
“二次函数及其图象和性质”测试题
基础闯关

（时间：45分钟；满分：100分）

一、选择题（每小题 4分，共 20分）

1.下列四个函数，是二次函数的是（ ）.

A.
2018y
x

 B. 2

2018y
x



C. 22018y x  D. 2

12018y
x

 

2.对于函数 y=x2-kx+12，当 x>1时，y随着 x的增大而增大，当 x<1时，y随着 x的增大而减

小，则 k的值应取（ ）.
A.12 B.11 C.10 D.9
3.把二次函数 23xy  的图象向左平移 2 个单位，再向上平移 1个单位，所得到的图象对应

的二次函数关系式是（ ）.
A.   123 2  xy B.   123 2  xy
C.   123 2  xy D.   123 2  xy
4.已知抛物线 y=ax2+bx,当 a>0，b<0时,它的图象经过（ ）.
A.一、二、三象限 B.一、二、四象限

C．一、三、四象限 D.一、二、三、四象限

5.二次函数 y=ax2+bx+c（a，b，c为常数，且 a≠0）中的 x与 y的部分对应值如表 1.

表 1

x ﹣1 0 1 3

y ﹣1 3 5 3

有下列结论：（1）ac＜0；（2）当 x＞1时，y的值随 x值的增大而减小；（3）3是方程 ax2+

（b﹣1）x+c=0的一个根；（4）当﹣1＜x＜3时，ax2+（b﹣1）x+c＞0，其中正确的个数为

（ ）.

A．4 B．3 C．2 D．1

二、填空题（每小题 4分，共 32分）

6.某厂今年一月份新产品的研发资金为 a元，以后每月新产品的研发资金与上月相比增长率

都是 x，则该厂今年三月份新产品的研发资金 y（元）关于 x的函数关系式为 y= ．

7.抛物线 y=x2﹣2x+3的顶点坐标是 ．

8.
22( ) m my m m x   是关于 x的二次函数，则m = ．

9.如图 1，对称轴平行于 y轴的抛物线与 x轴交于（1，0），（3，0）两点，则它的对称轴为

直线 ．

10.如图 2，抛物线 y=ax2+bx+c（a＞0）的对称轴是过点（1，0）且平行于 y轴的直线，若点

P（4，0）在该抛物线上，则 4a﹣2b+c的值为 ．



图 1 图 2

11.已知一个二次函数的图象图象开口向上，其对称轴是直线 x=2，点（3，y1），（4，y2）在

此二次函数图象上，则 y1 y2（填“＞”或“＜”）.
12.已知点 P（a，m）和 Q（b，m）是抛物线 y=2x2+4x－3上的两个不同点，则 a+b=_______．

13.已知二次函数 cbxaxy  2 的图象与 x轴交于点（－2，0），(x1，0)且 1＜x1＜2，与

y·轴正半轴的交点在点(0，2）的下方，下列结论：①a＜b＜0；②2a+c＞0；③4a+c< 0，④

2a－b+c＞0，其中的有正确的结论是（填写序号）__________．
三、解答题（共 48分）

14．（6分）请你写出函数 2( 1)y x  和 2 1y x  具有的共同性质（至少 2条）.

15．（10分）通过配方变形，说出函数 22 8 8y x x    的图象的开口方向、对称轴、顶点

坐标，这个函数有最大值还是最小值？这个值是多少？



16．（10分）已知函数
2 4( 2) 8 1m my m x x     是关于 x的二次函数.

（1）求满足条件的m的值.
（2）m为何值时，抛物线有最低点？最低点坐标是多少？求出此时 y随 x的增大而增大的

x的取值范围.
（3）m为何值时，抛物线有最大值？最大值是多少？求出此时 y随 x的增大而减小的 x的
取值范围.

17．（10分）关于 x的函数 2 2( 1) (2 2) 2y m x m x     的图象与 x轴只有一个公共点，

求m的值.



18．（12分）已知二次函数 2( 1) 4y x   .

（1）直接写出该函数图象的开口方向、对称轴和顶点坐标.
（2）若该抛物线先向右平移 2个单位，再向上平移 4个单位，求所得新抛物线对应的函数

关系式.
（3）该抛物线经过怎样的平移能经过原点？写出具体的平移方法.

能力挑战

（满分：10分）

1.（5分）已知 a，h，k为实数，且二次函数 y＝a(x﹣h)2＋k在坐标平面上的图形通过(0，

5)，(10，8)两点．若 a＜0，0＜h＜10，则 h的值可能为 ( ).

A．1 B．3 C．5 D．7

2.（5分）如果函数 y=（a﹣1）x2+3x
5
1

a
a





的图象经过平面直角坐标系的四个象限，那

么 a的取值范围是 ．



参考答案

基础闯关

1.C. 2.C. 3.D. 4.B. 5.B. 6. 2(1 )a x 7.（1,2）. 8.2. 9.x=2. 10.0. 11.＜.

12.-2. 13.①②③④. 14.略.
15.开口向下，对称轴为直线 x=2，顶点坐标为（2，0），函数有最大值 0.
16.（1）m=2 或-3.（2）m=2 时，抛物线有最低点（-1，-5），x＞-1.（3）m=-3 时，抛物线

有最大值-17，x＞4.
17.m的值为 1或 3.

18.（1）开口向上，直线 x=-1，（-1，-4）.（2） 2( 1)y x  .(3)向右平移 1个单位再向上平

移 4个单位；向上平移 3个单位；向左平移 1个单位.
能力挑战

1.D 2.a＜-5.


